

## Posudek diplomové práce

**Diplomantka:** Gabriela Nedělková Pařízková  
**Název práce:** Dějiny advokacie ve vybraném regionu. Advokacie v Ústí nad Labem a v Litoměřicích v období první republiky  
**Konsultant:** JUDr. PhDr. Stanislav Balík, Ph.D.

Diplomantka Gabriela Nedělková Pařízková si zvolila téma z regionálních dějin advokacie, které jsou na Fakultě právnické ZČU formou kvalifikačních prací postupně systematicky zpracovávány. V případě Ústí nad Labem se jedná o druhé pojednání o období první republiky, v případě Litoměřic o zpracování první.

Lze ocenit, že si diplomantka vybrala region, v němž žije, a nenechala se odradit tím, že se jedná o oblast, která byla v letech 1918-1938 jazykově převážně německá a že řada pramenů byla po odsunu Němců zničena. Nelze přehlédnout ani to, že práce vznikala v období pandemie koronaviru, což autorce znemožnilo např. bádání v historické matrice České advokátní komory, v archivech a knihovnách. S tímto úskalím si diplomantka poradila mimo jiné tím, že sáhla po digitalizovaném denním tisku a dalších touto formou zpracovaných pramenech, zejména po matrice studentů právnických fakult Karlo-Ferdinandovy univerzity.

Práce je kromě úvodu a závěru rozdělena do pěti kapitol, v nichž autorka podala historii advokacie v letech 1918-1938, představila Ústí nad Labem a Litoměřice v témže období a posléze představila dobovou advokacii v obou těchto městech.

Diplomová práce je informačně bohatá, medailonky jednotlivých advokátů jsou napsány strukturovaně podle běhu života jednotlivých protagonistů, jsou podle možností věnovány jejich osobnímu, profesnímu i společenskému životu. Nechybí seznamy advokátů a obrazové přílohy. Autorka podle měst vybrala advokáty, kteří byli – řečeno dnešní terminologií – renomovaní, neopomněla však i ostatní jejich kolegy.

Je patrné, že Gabriela Nedělková Pařízková práci psala se zaujetím pro věc a s pečlivostí, bohatou češtinou a po formální stránce dle předepsaných požadavků. Oceňuji, že s ohledem na téma a lokalitu připojila německé resumé.

S ohledem na uvedené skutečnosti diplomovou práci Gabriely Nedělkové Pařízkové **d o p o r u č u j i** připustit k obhajobě a předběžně ji hodnotím stupněm **v ý b o r n ě**.

Obhajoba by se mohla zaměřit na následující otázky:

- 1) Stav pramenů k dějinám prvorepublikové advokacie v Ústí nad Labem a v Litoměřicích.
- 2) Porovnání Ústí nad Labem a Litoměřic jako působišť advokátů.
- 3) Životní osudy a profesní dráha vybraného ústeckého advokáta v kontextu doby.
- 4) Životní osudy a profesní dráha vybraného litoměřického advokáta v kontextu doby
- 5) Směry dalšího bádání.

JUDr. PhDr. Stanislav Balík, Ph.D.